

# 《灌篮高手》重制版将播出

## 姚明被称像“大猩猩”

“《灌篮高手》HD（高清）重制版TV初放送决定！为了纪念灌篮TV化20周年，从11月3日开始，日本有线动画频道KidsStation将播出《灌篮高手》HD重制版。”这条微博近日一发出，就立即引发了无数80后的回忆思潮。不到两天时间，就被转发了近6万次，评论近12000次。“教练，我想打篮球！”三井寿的一句话，又让多少人热血沸腾起来。

1993年10月16日，动画版《灌篮高手》开始在日本首播，立即在亚洲掀起了一阵篮球风。就连中国篮坛也有不少球员是因为这部漫画才爱上篮球，还会把自己和漫画里的角色画上等号，就连姚明也不例外……用一句话来评价《灌篮高手》：一部漫画影响了一代人，绝不为过。



## 姚明被称像“大猩猩”赤木

前段时间，有消息称《灌篮高手》原作者井上雄彦要将《灌篮高手》继续连载下去，内容是全国大赛，但很快便被证实是个假消息。当时，多少粉丝曾激动得捶胸顿足，因为大家都希望这是真的。《灌篮高手》首播20周年，当年痴迷于动画片的少年，一晃都已经步入而立之年，中国篮坛里就有相当一部分球员受其影响，姚明就是其中之一。

姚明看《灌篮高手》，倒不是自己有多喜欢，而是那时候这部动画片实在太火，在年轻人中很是流行，如果没看过都不好意思和人打招呼，自然也就没了谈资。在外人看来，姚明的形象和“大猩猩”赤木刚宪有几分神似，可姚明自己不那么觉得，甚至还

会开玩笑地回一句“你才像赤木”。虽然姚明决定自己就是自己，一点也不像《灌篮高手》中的人物，但他还是受了一定的影响。刚到休斯敦那会儿，姚明看到前火箭总经理道森，就问身边的人说：“你看，他是不是像‘安西教练’啊？”

现在被认为是“CBA第一美男子”的辽宁后卫杨鸣，也是《灌篮高手》的拥趸，他最爱流川枫，因为后者打球又好长得又帅。从小就想当流川枫的杨鸣，现在也算是梦想成真了。东莞球员孟铎一开始不会扣篮，看了《灌篮高手》后就“特别想试下扣篮的感觉！”过去，孟铎拒绝父亲带他去练篮球，没想到，后来他却走上了球场。孟铎半

开玩笑地说：要不是《灌篮高手》，没准现在不会出现在CBA中。

CBA球员喜欢或者看过《灌篮高手》的不在少数，绝大部分80后和一小部分90后都在其中。广厦年轻小将孙贺男说自己也是小学时看的《灌篮高手》，喜欢得不得了。“看了这部动画片我才学打篮球，不能说是《灌篮高手》对我后来成为职业球员造成决定性的影响，但它起到了很大的作用。”作为投手，孙贺男最喜欢海南附中篮球队的三分手“阿神”，他还喜欢“牧绅一”，希望自己也能成为那种全能型球员，“我希望能有《灌篮高手》续集，全国大赛实在太激动人心了，不拍成动画片太可惜。只要出续集，我一定会追看。”

## 《灌篮高手》剧情简介

为了讨好同级暗恋对象赤木晴子的欢心，原来毫无篮球基础的樱木花道未及细想就参加了篮球队，而晴子却喜欢从初中开始就一直是明星球员的流川枫。天生的潜质加上不服输的精神，使樱木飞速的进步，渐渐成为湘北高中篮球队不可缺少的主力球员。在赤木刚宪等人的带领之下，湘北高中篮球队自地区选拔赛开始，勇闯全国高中篮球联赛。



## 体育类漫画影响遍全球

《灌篮高手》所产生的影响不仅局限于篮球圈，就连林丹在他的自传书中也曾坦白痴迷于《灌篮高手》：“《灌篮高手》片尾曲最后的画面，是樱木花道远去的背影，看着他，我突然觉得有一天，如果我要离开曾经挚爱的球场，留给大家的，可能也是这样一幅画面吧。”

时间再往前推，早在80年代，另一部体育漫画《足球小将》也曾风靡全球。2002年韩日世界杯前的一次访谈中，日本国家队23名球员中有16人表示自己是因为看了《足球小将》才开始踢球的。除了日本球星中

田英寿、本田圭佑等，欧洲、南美等足球发达地区的球星从小也是看了这才爱上足球的，其中不乏皮耶罗、赞布罗塔、托蒂等名将，而最痴迷《足球小将》的粉丝莫过于马拉多纳的前女婿阿奎罗了。从小看《足球小将》长大的阿奎罗一直把漫画主角“大空翼”视作偶像，还要求把自己的绰号改为日文的“KUN”印在正式球衣上，虽然这一请求最终被国际足联驳回，但足以见得一部漫画对一代球星的影响之深。

不仅是球类题材，另一部体育漫画《奥运人生》也改变了日本体操奥

运冠军内村航平的一生，从小立志要学习《奥运人生》男主角挑战高难度体操动作的内村，终于在伦敦奥运会上收获了体操男子全能金牌。

其实在好莱坞也有很多以体育为题材的电影，《百万美元宝贝》《盲点》《阿甘正传》等等，其中不乏获得过奥斯卡小金人的，主旨都是为了体现文化上的积极意义和励志作用。相比之下，国内的虽有类似的体育动漫和影视作品，但影响力远不及国外的作品。或许等到能有一部国产《灌篮高手》面世，中国的篮球基础和实力还能更上一层楼。 据都市快报

## CBA某主帅曝球员体能下降原因：

### 吃夜宵 浪费时间

教练排兵布阵就捉襟见肘，所以，为了应付体测，有不少球队专门拿出时间来进行针对性训练。

有球队主帅私下里表示，其实央视在测试场地直播也挺好，让全国观众都看看他们的水平到底什么样。“在自己家丢人不算啥，回去好好练，

一个个大小伙子，少吃点夜宵，少浪费点时间，不就把体能搞上去了？等你再给中华台北输上几十分的时候，那更丢人！”有本土教练说。

一方面担心体测耽误球队正常训练，另一方面又怕球员荒废，连基本的体测都不能应付。有些俱乐部管

理层不得不玩起了“两面派”。

“没办法，球员情绪你得照顾到，大家都在骂，我也得跟着骂，哄差不多，再让他们到力量房里练练，到球场投投。说实话，看着他们折返跑费劲的，我的脸也挂不住。这个联赛就这么大，很多人都是老朋友，互相聊起来，一说你这个过不了那个也不行，还怎么和人家坐到一个桌子上吃饭？人都要脸面，球员也知道，就是懒，但愿体测能给他们上上弦，别一天到晚晃悠悠的。”有教练说。

据体坛周报

## 镇江铁人再创佳绩

本报讯 在日前结束的2013年梅州雁鸣湖国际铁人三项赛暨首届“海峡杯”小铁人友谊赛上，镇江冬泳协会铁人三项队再创佳绩，力压北京、大连等传统强队，勇夺男子团体第三名，在今年全国铁人三项的收官战中留下了光彩的一笔。

本次比赛共有来自全国各地及海外的60多支队伍参赛，自行车赛段的难度也创下了国内赛事的新纪录。近年来，镇江铁人三项运动蓬勃发展，参赛人数已超过200人，共获得全国冠军11次，男子冠军1次，2012年获女子团体全国冠军。

(高阳)

## NBA30队经理票选詹姆斯红透了

北京时间10月23日，《NBA官网》一年一度的总经理问卷调查结果出炉，在联盟各队高层眼中，迈阿密热火仍然是新赛季总冠军的头号大热门，而勒布朗·詹姆斯则以无可辩驳的成绩再次印证了自己联盟第一人的身份。

首先在新赛季总冠军的预测中，有75.9%的选票投给了热火，印第安纳步行者和圣安东尼奥马刺排在第二和第三位。

在东部冠军的种子排名中，热火以86.2%的支持率高居第一。步行者仍然是最大的挑战，得票率为10.3%，德里克·罗斯领衔的芝加哥公牛则排在第三位，得票率3.4%，拥有豪华阵容的布鲁克林篮网则一票难求。另外在赛区冠军的预测中，热火以100%的得票率成为东南赛区的不二之选，也是所有六个赛区中绝无仅有的。

在球员预测方面，詹姆斯以69%的得票率最被看好成为新赛季常规赛最有价值球员，凯文·杜兰特(24.1%得票率)居第二，接下来是卡梅罗·安东尼和克里斯·保罗，而去年詹姆斯的支持率则为66.7%。

另外有一项调查内容是：如果你今天组建起一支球队，你可以随意签下任何一位你想要的球员，你会选择谁？结果詹姆斯以89.7%的得票率碾压所有对手，杜兰特(6.9%)和凯利·欧文(3.4%)分别排在第二和第三位，其他球员没有得到任何一张选票；有趣的是，在谁会是需要教练做出最大调整的球员调查中，詹姆斯也以66.7%的选票名列第一，第二和第三名分别是杜兰特(13.3%)和保罗(10%)。

接下来是各个位置的最佳球员评选。在小前锋位置上，勒布朗·詹姆斯以86.7%的成绩压倒杜兰特(13.3%)并不令人意外，意外的是，他竟在大前锋位置的评选中也获得了13.8%的选票。这一成绩仅仅落后于蒂姆·邓肯(31%)和凯文·勒夫(27.6%)高居联盟前三，甚至高于拉马库斯·阿尔德里奇以及布雷克·格里芬等明星大个子。

在最佳防守球员的评选中，詹姆斯也获得了选票数第二的好成绩，他27.6%的支持率仅仅落后于德怀特·霍华德的34.5%。而在竞争最佳外线防守者时，他更是以33.3%对36.7%的微弱劣势惜败于孟菲斯灰熊队的托尼·阿伦。在最佳防守球队的评选中，热火以10%的选票挤进前三，头两名分别是公牛和步行者。

另外，热火主教练埃里克·斯波尔斯特拉在联盟最佳教练票选中排名第三，而詹姆斯还当选了“运动力最强”球员，以及“开放式进攻最具威胁球员”、“最佳篮下进攻终结者”等杂项调查。

新体

一场中国特色的体能测试近日在四川小城温江轰轰烈烈地开始，18家CBA俱乐部球员全部登场，CCTV5全程直播。球场内只有球员的喘气声、球员互相的鼓励以及篮球砸在篮筐和地板上的声音，单调而沉闷，但球场之外的声音远比这里嘈杂，那是站在不同立场话语对峙，复杂而激烈。从哪一个角度来看，体测中背负压力的不仅仅是球员，作为俱乐部管理层、教练组，当他们开始为球队新赛季的方向筹划时，压力紧跟而来。体测当然重要，要是球员没通过，